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LHnarpammbl Tna KOHTENHEP-U-YKa3aTenb



CBOWCTBO 3aMblKaHUSA TUMOB AaHHbIX

Meton obbegMHEeHUS 3HAYEHUW [OAHHbLIX YOOBJIETBOPSAET YC/IOBUIO 3aMblKaHUS, €CNN:

— Pe3ynbtat obbeaunHeHns MoxeT ObiTb MCMNOSIb30BaH AN 00beOUHEHUS TEM XEe MeTO[OM.

— 3aMblKaHue no3sosiseT 3¢pPeKTUBHO 0ObeguHSATb OaHHble, MOCKOJIbKY MO3BONSAET CO30aBaThb
nepapxmyeckme CTpyKTYpPbl.

— WNepapxmnyeckne CTpyKTYypbl COCTOSIT U3 4YacCTeun, KOTOpble B CBOW o4epeab COCTOSAT U3
yaCTeun U TakK panee.

dneMeHTaMU cnucka MoryTt ObiTb cnucku (NOMUMO BCEro MPOYEro)



KoHTenHep-n-Ykasartenb Ha gmarpamMmmax okpyXeHUs

CNUCKM NPencTaBnsnTCA CTPOKOW MPOHYMEPOBaAHbIX KOHTEMHEPOB, OOWMH Ha 3JIEMEHT.

KaXablh KOHTEWHEP COOEPXUT MPOCTOE 3HAYEeHUEe WM YKa3biBAaeT Ha COCTAaBHOE 3HAYeHue.

Global frame list

0 1
pair ./_\> .

nested list
list list
0 |1 |2 0 1

-—-/"’(”1 2

en\wty list

pair = [1’ 2] list list
0 0 1 2
/
nested list = [[1, 2], [I], 1 ] \ 3 | False | None
[[3, False, None],
4. lambda: 5111 Iigt 1/,func A() <line 5> [parent=Global]
4

WHTepaKTWUBHaa OuarpamMma



http://pythontutor.com/composingprograms.html#code=pair+%3D+%5B1,+2%5D%0A%0Anested_list+%3D+%5B%5B1,+2%5D,+%5B%5D,%0A+++++++++++++++%5B%5B3,+False,+None%5D,%0A++++++++++++++++%5B4,+lambda%3A+5%5D%5D%5D&mode=display&origin=composingprograms.js&cumulative=true&py=3&rawInputLstJSON=%5B%5D&curInstr=4

Onepaunn ¢ nocneaoBaTeNbHOCTAMMN



[ lpHagnNeXHOCTb U cpesbl

B Python ecTb onepaTtopbl NMpUHaApNEXHOCTU U Cpe3a.

[IpUHaQNEeXHOCTh.

>>> dlgltS = [1; 8; 21 8]

>>> 2 1n digits
True

digits = [1, 8,

start = digits/[:

middle = digits
end = digits

>>> 1828 not 1n digits

True

Cpes.

>>> digits[0:2]
[1, 8]

>>> digits[1:]
[8, 2, 8]

<[ Bo3BpalaeT HOBbIN OObLEKT j

2, 8]

1]
(1:3]

(2]

Global frame

digits
start

middle
end

« >




[lepeBbA



AOCTpaKkuuna gepena

[lepeBO coOepXuT KOpHEBOe 3HadeHue M Habop BeTBen; Kaxpgas BeTBb — TOXE [epeBo.
[lepeBo 6e3 BeTBeW Ha3bIBAT JINCTOM.

KOpHEBbIe 3Ha4EHUA NnoppoepebeB KOPHEBOIo gepeBa 4YaCT1O HaA3blBAaWT Yy3J1I0OBbIMMK 3HaA4Y€EHUWAMU WUJTN Y 3J1aMWU.



Co3naHne abcTpaKkLunm KOPHEBOIO AepeBa

def tree(label, branches=[]):
return [label] + branches

def label(tree):
return treel[0]

def branches(tree):
return tree[1:]

[lepeBoO copepXnT KOPHEBOE
3HayeHne n Habop BeTBeW; Kaxpaas
BETBb — TOXe [epeBo.

3
1 2
/ AN
1 1

>>> tree(3, [tree(1),
tree(2, [tree(1l),

- tree(1)]1)])

13, 1], [2, [1], [1]1]]



Co3naHne abcTpaKkLunm KOPHEBOIO AepeBa

def Ef?ﬁfl???} ______ branches=1]): - " [lepeBO COOEPKUT KOPHEBOE
‘for branch 1in branches: GZfﬁﬁ“ﬁiTo 3HayeHne M Habop BeTBel; Kaxgas
assert is tree(branch) AP ' 4 BETBb — TOXE [EPEBO.

--------------------------------------------------------------
-----------------------------------

___________________________________

3
def label(tree): CNNCOK U3
return treel0] nocsfienoBaTebHOCTU
1 2

. BETBEMN )
def branches(tree): A 4 AN
return treel[l1l:] | lpoBepseT, 4TO OEPEBO 1 1
COENaHO Ha ChnucKax
| y >>> tree(3, [tree(l),
def is_tree(tree): N e tree(2, [tree(1),
iftype(tree) != list or len(tree) < 1: . tree(1)1)])
return False 3, (11, [2, [1], [1]]]

for branch in branches(tree):
if not is _tree(branch):
return False
return True

def is leaf(tree):

.
return not branches(tree) (Mpumep)



PekypcuBHas obpaboTka gepeBbEB

ObpaboTka nNucta 3a4vacTyw aBngetcd 6a30BbM ciny4dyaeM ¢yHKUMM 0O6paboTKM pepesa.

PeKypcuBHas 4acTb OObIYHO COOEPXUT PEKYPCUBHBLIN BbI3OB O/ KAaXOOWM BETBUM W 3aTEM arperuvpyer
pe3ysbTaThl.

def count leaves(tree):

" CunTaeT KoMMYeCTBO JIMCThLEB B [EPEBE.
if is_leaf(tree):
return 1

else:

branch_counts = [count_leaves(b) for b in branches(tree)]

return sum(branch counts)

(Mpumep)



Bonpoc

[lononHn ¢yHKUMw leaves, KOTOpas NPUHUMAET OEPEBO M BO3BPAWAET CMNUCOK €ro JIMCTbEB.

llogcka3ka: Ecnun obbeguHATb (Ssum) CAOMCOK CMUCKOB, TO MOAYYUTCH OOWMM CMUCOK U3 SJIEMEHTOB
3TUX CMUCKOB.

>>> sum([[1], [2, 31, [4]1], []) def leaves(tree):

[1, 2, 3, 4 """Bo3BpawaeTr cnucok NUCTbLEB OEPEBA.
>>> sum([[1]11, []) |

(1] >>> leaves(fib_tree(5))

>>> sum([[[1]], [211, [I) 1, o, 1, 0, 1, 1, 0, 1]

[[1], 2]

if is leaf(tree):
return [label(tree)]

else:
return sum([leaves(b) for b in branches(tree)l, I[I))




